
Compte-rendu du conseil d'école Jules Ferry
04/02/2021

Présents : 
Enseignant/es :  Mesdames  ARNAUD-FENETRIER,  BARRAUD,  BITONNEAU,  BOUYXOU,  BURKE,  CASTELLANO,  CHARPENAY,
CHOMEL,  CLAVEL,  DEGOUT,  DI  BARTOLOMEO,  GIROUD,  HALLOSSERIE,  LEVY,  MARILLONNET-VIARD,  MONDELAIN,  PEREZ,
PRUDHOMME, RENAULT ; Monsieur BLANCHON
Parents  délégués :  Mesdames BUISSON,  CABON,  COCQ,  LEROULLEY,  LESPINE,  MENDELSON,  PIJOURLET,  ROME,  SIGAUD
ESPARIAT, SOUTIF             Messieurs  DUMAS, KOUACHI, LABADIE, TOLLARD
Mairie : Monsieur HABFAST (élu) ; DDEN : M. MOULIN

Point sur la situation sanitaire de l’école
Depuis le premier confinement de mars, seuls deux cas avérés d’élèves positifs ont été constatés sur notre école.
Les ajustements du protocole sanitaire en date du 01 février 2021 ont ét mis en ligne sur le site de l’école avec les
consignes à appliquées : https://ecole-jules-ferry-grenoble.web.ac-grenoble.fr/article/protocole-sanitaire-renforce-
02-novembre-2020-mise-jour-01022021
Point sur les effectifs de l’école
L'école compte à ce jour donc 357 élèves de primaire (un élève de moins qu’à cette date l’an passé).
Les prévisions d’effectifs ont été faites sur une base de 359 élèves. Nous attendrons le mois d’avril pour connaître
les  arbitrages  de  carte  scolaire  décidés  par  Mme  L’Inspectrice  d’académie.  Le  dispositif  100%  Réussite  (cf.
http://eduscol.education.fr/cid117919/100-de-reussite-en-cp.html) ;  sera  reconduit  à  la  prochaine  rentrée.
L’évolution du dispositif  prévoit  la mise en place des « dédoublements » en grande section. Nous aurons aussi
toujours  un  dispositif  ULIS  à  12  élèves  qui  permet  d’inclure  chacun  d’entre  eux  dans  une  classe  ordinaire  et
d’aménager leur projet de scolarisation.
Pour les élèves de la section internationale britannique, le nombre de nouveaux élèves à l’entrée en CP notamment
dépendra de deux facteurs :  la réussite aux épreuves  d’admission (cf.  https://ecole-jules-ferry-grenoble.web.ac-
grenoble.fr/content/session-dadmission-en-section-internationale-britannique-annee-scolaire-20212022)  et
d’autre  part,  le  nombre de  places  disponibles  dans  l’école  à  la  prochaine  rentrée  (carte  scolaire)  .  La  section
internationale (cela représente cette année 60 élèves du CP au CM2 
ATTENTION : Les élèves qui seraient en dérogation pour l’entrée en PS ou en CP ne sont pas prioritaires ; ils ne
pourront  être  admis  à  la  rentrée  que  dans  la  mesure  des  places  disponibles  et  après  ceux  de  la  section
internationale, extérieurs à la carte scolaire. En cas de doute, contacter le directeur.
Remerciements à l’association des parents d’élèves de l’école pour les 135€ de subvention qui ont servi à l’achat de
livres en anglais.
Travaux et aménagements
Des travaux de reprise de menuiserie ont été pris  en compte sur le budget  2021 et une première tranche du
changement des fenêtres de l’école débutera cet été par la maternelle.
Une reprise des seuils de portes d’accès à la terrasse entre le 47bis et le 47ter sera effectuée  au bénéfice de
vacances scolaires.
Le  directeur  signale  que les  délais  d’intervention  des  services  techniques  sont  plutôt  réduits  depuis  quelques
semaines. Ce point est donc en amélioration. Par contre, la circulation de véhicules de la ville dans l’enceinte des
locaux  en  temps  scolaire,  sans  autorisation  préalable,  continue,  alors  même  que  le  directeur  a  demandé
expressément à être prévenu quand des artisans ou agents techniques se présentent pour des interventions. Il en
va de la sécurité des élèves.
Il avait été envisagé un projet de rénovation du mur extérieur du gymnase avec un travail autour d’une fresque
réalisable par les élèves. Ce projet est actuellement au point mort mais nous ne désespérons pas de le relancer avec
le partenariat d’un artiste. Affaire à suivre donc.
Le bac à sable de la cour de la maternelle va être enlevé. Il a été demandé un autre bac (couvrable) avec du sable
propre en remplacement. Aucun budget ni échéancier actuellement prévus.
Les bacs de jardinage du 47ter (qui étaient devant le restaurant scolaire) ont été enlevés car dangereux. Nous avons
demandé leur remplacement. Aucune réponse n’a été apportée par la mairie.
Le petit préau couvert du 47ter accueille actuellement (derrière des barrières provisoires) les vélos et trottinettes
que les  élèves  utilisent  pour  venir  à l’école.  Un vrai  garage à vélo a été demandé l’an passé.  Pas de réponse
actuellement. Les familles doivent s’assurer que leur enfant récupère vélo ou trottinette le soir après l’école. Il y a
déjà eu des vols dans la cour. L’école n’est pas responsable des matériels oubliés par les élèves dans les cours
extérieures.

Convention     d’utilisation des locaux hors temps scolaire     
La MJC Abbaye sollicite de nouveau le renouvellement de la convention d’utilisation des locaux de la maternelle. Le
directeur a rencontré le responsable de la MJC en décembre en présence de deux responsables de la direction
Education Jeunesse de la ville. Des avancées ont été faites notamment concernant la sécurisation des accès au
bâtiment de la maternelle. L’avis du conseil d’école est désormais favorable quant à son renouvellement.
Sécurité
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La question de la sécurité aux abords de l’école reste toujours d’actualité. Une visite sur site avec les élus de secteur
et des techniciens de la Metro a été faite le 03/02/2021 en présence du directeur et de Mme Cocq, représentante
des parents d’élèves.
Une précédente réunion du même type avait été faite le 12 février 2020. Quelques aménagements avaient été fait
(ralentisseur au niveau de la bibliothèque, pose de potelets le long de la piste cyclable.
Reste encore beaucoup de stationnement illicite au moment des entrées et sorties d’élèves et un axe devant l’école
qui  reste  encore  à  sécuriser.  La  question  du  stationnement  des  bus  prenant  en  charge  des  classes  n’est  pas
solutionnée.  Une place de stationnement réservée aux taxis  qui viennent  chercher  et raccompagner  les élèves
ayant des prises encharge à l’extérieur a été faite il y a maintenant presque deux ans. Elle n’a toujours pas été
concrétisée. M. Habfast informe le conseil d’école que des aménagements vont être réalisés prochainement suite à
une réunion qui a eu lieu cette semaine sur le sujet. Nous devrions en voir les effets lors du prochain conseil d’école
en juin.

Actions des parents d’élèves 
La vente de chocolats de décembre a bien marché, pour une première, c’est un franc succès.
L’association des parents d’élèves de l’école a pu financer l’achat de masques inclusifs pour les enseignantes de
l’école, masques qui permettent aux élèves de voir le bas du visage des maîtresses. L’aide aux crédits de la section
internationale (135€) a été utilisée pour l’achat de livres en anglais.
Projets des classes
Tous les projets des classes s'inscrivent dans le cadre défini par le projet d'école.
ENS (Espaces Naturels Sensibles) : pour six classes en élémentaire (3 CP, 3 CE1). Les deux sorties raquettes de
janvier  (CP)  et  février  (CE1)  à  l’ARSELLE  ont  été  annulées  (reprogrammation  en  cours)  à  cause  d’une  météo
capricieuse. La sortie de l’automne dans le parc Paul Mistral a été maintenue.
Une troisième sortie devrait avoir lieu  au printemps sur un autre site du département avec les accompagnateurs de
moyenne montagne du bureau des guides de Grenoble permettront aux élèves de découvrir la biodiversité dans
différents environnements.
Natation : cycles d'apprentissage pour les CM, les CP, les CE1 annulés du fait des mesures sanitaires. 
Ski nordique : deux classes sont allés (4 séances depuis début janvier) à Autrans. Les deux autres classes de CM
devaient se voir proposer un cycle nordique de trois séances en remplacement du cycle alpin mais l’école Ferry n’a
pas été retenue par l’Inspection de l’Education nationale parmi les écoles qui auraient pu en bénéficier.
Maternelles : séjours à la Maison des Collines pour les classes de la petite à la grande section (découverte du
monde vivant).
Les GS sont aussi engagés dans un projet scientifique de jardinage en partenariat avec la ville (soutien financier,
transport) et la METRO (Jardin de l’Ile d’Amour). Ces projets permettent là aussi de nombreux apprentissages dans
le cadre du domaine « Explorer le monde du vivant».
Les classes de maternelles fréquentent également le musée de peinture pour des ateliers pédagogiques autour de
thèmes proposés par le musée. Certaines classes vont aussi au muséum. Avec la crise sanitaire, seulement quelques
visites parmi celles prévues ont pu avoir lieu.
Classe de mer des CM1 de Mme Di Bartolomeo : séjour maintenu pour l’instant mais grosse incertitude liée là aussi
à la crise sanitaire.
Toutes les classes fréquentent la bibliothèque de l’Abbaye mais depuis la rentrée, les bibliothécaires viennent faire
des animations en classe afin d’éviter les déplacement sur site encore limités. 
Le projet avec la Bobine se poursuit encore cette année mais pour l’instant il est en « pause COVID ». ; toutes les
classes devraient être impliquées. 
Ecole et Cinéma (CE2, CM): trois films programmés dans le cadre du dispositif national "Ecole et cinéma" Seuls les
CE2 ont pu aller voir « Robin des bois » avant la fermeture du Méliès. 
Tour Perret – architecture CM1 Mme Di Bartolomeo et CM2 Mme Bouyxou : un projet mené en partenariat avec la
ville  de  Grenoble  et  le  Conseil  d’Architecture,  d’Urbanisme  et  de  l’environnement  (CAUE)  accompagné  par  l’
Education nationale et Ville de Grenoble le projet a permis aux élèves de découvrir le site de la Tour Perret et de
travailler sur sa dimension architecturale, patrimoniale et environnementale. Dernière séance en classe avec les
intervenants du CAUE courant mars.

M Moulin (DDEN) demande     : Y a-t-il beaucoup d'enfants en situation de décrochage  
Constat à la rentrée globalement d’un l'effet délétère du au confinement, sur  le niveau scolaire et l’aptitude à être 
élève, à soutenir son attention et un temps de travail prolongé. Les enfants ayant des problème d’attention ont vu 
leurs difficultés s’accroître.
Consignes nationales : densifier les aides en début d'année (APC, PPRE, aide du RASED (réseau d'aide à la scolarisa-
tion des enfants en difficulté). Difficultés par ailleurs pour deux élèves qui devraient avoir une AVS (AESH) et n'en 
n'ont pas. Une des deux AESH de l’école est en arrêt maladie depuis octobre et pas de remplacement possible. Diffi-
cultés de l'EN de recruter en fonction des besoins ce type de personnel. Peu de candidats.
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Mme Degout constate que l'écart s'est creusé entre les élèves. Pour les petits, CP et CE1, constat que les élèves ont 
démarré plus lentement que d'habitude et plus de mal à donner leur confiance à l'enseignant (lien avec le port du 
masque et le rôle du non-verbal).
Masques inclusifs permettront de compenser un petit peu.
M Moulin salue le personnel de l'école qui tient bon. M Blanchon signale que beaucoup d'enseignants sont absents 
en ce moment (sept aujourd'hui), et situation très tendue sur les remplacements.
Dates du dernier conseil d'école : 

Mardi 08/06/2021 – de 18h à 20h.
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